

关于第六次全省助残先进集体和个人、残疾人之家推荐对象的公示

根据《省政府残疾人工作委员会关于做好第六次全省自强模范暨助残先进集体和个人等评选表彰表扬工作的通知》（苏残工委〔2020〕1号）文件要求，现将正式推荐的全省助残先进集体、全省助残先进个人和残疾人之家向社会进行公示。

一、公示日期

2020年6月15日至2020年6月19日（5个工作日）。公示期内，如对公示的拟表彰对象有不同意见，可以电话、传真、电子邮件、信函等形式向常州市政府残工委办公室（秘书处）或常州市残联反映情况（信函以到达日期戳为准）。反映情况须客观真实，以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的材料需提供有效的联系方式。

二、公示联系方式

常州市政府残工委办公室（秘书处）联系电话：89966019

常州市残联联系电话：89966012

电子邮箱：czclqbc@126.com

传真：89966080

通讯地址：常州市光华路2号市残联权保处

三、公示对象

先进表彰	评选条件	推荐名单	基本情况及简要事迹
<p style="text-align: center;">全省助残先进集体</p>	<p style="text-align: center;">发扬人道主义精神，支持残疾人工作，2015年以来，坚持开展助残活动，助残措施得力，成效显著，形成长效助残机制，受到社会和残疾人普遍好评。</p>	<p style="text-align: center;">常州市中吴实验学校</p>	<p>常州市中吴实验学校以“超越残障，多元发展，为师生幸福生活奠基”为办学理念，遵循以人为本的教育思想，深化教育教学改革，充分彰显尊重、平等、人性的光芒，多元开发特殊学生的潜能，补偿他们的缺陷，提高其社会适应能力。学校以“大爱无言”为德育品牌，深入推动特殊学生法制教育、心理健康教育和生涯规划教育。在率先开办二元制职业高中的基础上，增设了服装工艺、电脑美术、中西式面点等职教专业，成立常州市残疾职业培训基地，为全市残疾人提供职业培训和继续教育服务。学校“星心雨”爱心社志愿服务队加入“一加”爱心社，将志愿服务扩大至全市范围。</p>
		<p style="text-align: center;">常州市卫生健康委员会</p>	<p>市卫健委始终将做好残疾人工作作为重要工作任务，列入领导班子议事日程，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以推进残疾人事业发展为工作重点，以提高残疾人康复工作的质量和水平为主要任务，切实保障和维护残疾人的相关权益。加强产前诊断与早期筛查，发挥残疾预防功能。一是开展出生缺陷综合防治民生实事项目。二是全面实施免费唐氏筛查项目。三是提高产前诊断质量。发挥医疗技术优势，履行残疾康复职责。一是全面推进康复体系建设。二是积极开展脑瘫儿童康复训练。三是认真做好白内障复明工作。配合残联等相关部门，履行残疾维权义务。一是继续开展肢残人士驾车体检工作。二是规范开展残疾人评定工作。三是个性化开展残疾人诊疗服务。</p>

		<p>溧阳市荔善志愿者协会</p>	<p>一、关爱重残人员。协助创建残疾人辅助就业中心，促成 60 多名残疾人就业。并为中心寻找业务，对接成功包装厂手工项目等。在这过程中，多次资助、慰问重疾家庭。关爱女性残疾人员，向 20 多名残疾人捐赠乳房健康体检卡。</p> <p>二、与溧阳市肢残人协会签订残疾人帮扶协议，达成长期紧密帮扶关系。荔善建立精准助残的模式，项目制运行各项助残活动。先后协助残联为万名残疾人评残换证，历时近三个月，志愿服务达 260 多人次。全过程参与市残疾人运动会志愿服务。多次协助跨区域残疾人交流活动及残疾人员外出旅游活动等。在历时一周，140 多名志愿者参与的江南孤儿寻求活动中，为一名外地聋人找到失散多年的亲人。</p> <p>三、疫情期间，关爱残疾人。组织对接爱心企业，捐赠五千多只口罩，覆盖溧阳市所有乡镇的 308 个残疾人家庭。向全市 240 多个残疾人家庭送去生活物资。</p>
<p>残疾人之家</p>	<p>严格执行《残疾人保障法》等残疾人事业法律法规，代表残疾人共同利益，维护残疾人合法权益，开展助残公益活动，直</p>	<p>常州市肢残人协会</p>	<p>常州市肢残人协会积极发挥“代表 服务 维权”职能，充分做好肢残人和常州市残联之间的桥梁纽带作用，发扬“对外协调、对内团结、对上争取、对下服务”的工作理念。</p> <p>肢协一方面通过整合社会资源，积极开展社会公益活动，做好助残志愿服务，营造全社会都“理解、尊重、关心和帮助”残疾人的浓厚氛围。同时还积极组织肢残人走出家门，先后有 3000 多名肢残人参与了各类社会文化活动，打造了“无障碍自驾行”、“春联送福”、“清明诗歌沙龙”等较大社会影响的品牌活动。常州市肢协建立无障碍环境建设监督工作群，对我市公共场所无障碍环境进行督察，仅 2019 年就拍摄相关照片 500 多张，通过新闻媒体和 12345 政府公共服务平台投诉相关问题 50 多次，全部得到反馈。</p> <p>协会还积极建言献策，参与地方立法征求意见，先后在常州市电动三轮车整治及民生实事项目建议征集中发挥了积极作用，受到广泛认可。</p>

	接为残疾人提供优质服务，满足残疾人生活、学习、就业、社会参与等需求，受到残疾人广泛信赖。	常州市武进区励志残疾人之家	2015年，周武杰带领着社区十多名残疾人，创建了南河社区励志手工坊，用制作手工作品来带动残疾人就业。由于拄着双拐行动不便，经常摔得鼻青眼肿。外出跑业务更是难上加难，一次次跌倒，又一次次重头再来，梦想是砥砺他不断前进的动力。他行动不便，就借助网络优势，原材料、销货渠道都在网络上完成。这些行动不便的残疾人，看着自己的手工作品在网络上被抢购一空，第一次感受到了自己的价值。2016年，周武杰积累了一定的创业经验后，在民政部门的帮助下，联系到一些企业作为坚强后盾，创立了南夏墅街道励志助残工作站，为街道30多名残疾人解决了就业问题，并对有创业意向的残疾人提供相关信息资源和创业思路的帮助。2016—2019成立励志残疾人之家服务中心共为500多名残疾人安排就业，并为周边城市残疾人之家提供业务服务残疾人辅助性就业，2020年突发新型病毒，励志残疾人之家服务中心利用现有材料赶制2万个防护面罩1万5千个防护头罩捐赠给一线工作人员用于阻击疫情一线，赶制二万多口罩支持陕西安康复工复产工作！
		常州市金坛区小天使康复培训中心	常州市金坛区小天使康复培训中心自2013年5月成立至今，一直秉承着“康复残疾儿童、造福残疾家庭、共建和谐社会”的办理宗旨，从单一的听力障碍儿童康复训练到如今听力语言康复、肢体康复、自闭症康复、智力训练等全类别儿童康复；从日训5名听力障碍儿童到如今日训108名各类型残疾儿童；从只有2名教师、1名保育员至如今的30余名教职员工。多年来，中心累计为各类型残疾儿童700余名提供了康复培训服务，百余名残疾儿童经过康复已经随班就读回归社会。
全省助残先进个人	长期关心、帮助残疾人，2015	陈志坚	2006年6月，他作为新桥镇残疾人联合会第一次代表大会的代表，关注身边的残疾人的生活、学习、就业、出行等问题，积极向单位领导推荐了合适的残疾人到厂里工作，并且亲自传帮带。通过十几年的不断努力，已经帮助80多名残疾人寻找到了他们合适的工作岗位，和协会骨干

<p>年以来，坚持扶残助残，热心为残疾人服务，采取各种形式帮助残疾人解决实际困难，依法维护残疾人权益，取得显著成绩的社会各界人士。</p>		<p>一起研究肢残人关心和需要解决的共性问题。作为一名无障碍监督员，长期关注无障碍环境建设问题，积极参与无障碍监督。从2011年起，国家允许右下肢、双下肢残疾人学习驾照，作为肢残人协会的常态工作，开始负责残疾人学驾照的体检预约、在体检、理论考试、上车培训、车辆改装等环节帮助残疾人联络和协调，共帮助预约残疾人驾照3500多人次，组织培训下肢残疾C5驾照347人。</p>
	张 革	<p>孤独症孩子的家长，也是一名助残志愿者。2013年当选市精协副主席以来始终坚持“代表、服务、维权、监督”的工作宗旨，热心为本类残疾人及亲友服务。自2017年以来，协会连续四年坚持开设周末班和折翼天使公益夏令营，组织家长，联合公益组织，组织孩子们学知识、学技能、玩乐器、做运动，让孩子们在学习中提升了能力，获得了亲友们的一致认可和好评。2019年，带领大龄青年试水辅助性就业，承接了和瑞残疾人之家。七年来，组织和参与了上百场活动，请中外专家做培训、联合爱心企业和公益组织解决实际困难。鼓励残疾家庭不抛弃、不放弃、坚持康复训练。2018年我非常荣幸地当选为常州市精协主席、江苏省精协主席，并光荣地出席了中残联第七届代表大会。</p>
	朱刚良	<p>朱刚良，江苏常州技师学院医药康养学院书记、院长。能以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神，加强学习，不断强化扶残助残意识，主动开展扶残助残行动，积极倡导扶残助残风尚。多次做好省、市残疾人技能竞赛的组织协调工作，搭建竞赛舞台展示了残疾人勇于拼搏、自强不息的精神；发挥技工院校特点，提供培训途径，配好配强专业教师和生活老师，不断提高残疾人就业创业能力。工作中充分考虑残疾人的身体条件，从衣食住行等各方面做到量身定做、精益求精，受到上级部门的高度肯定和扶助对象的一致好评。</p>

常州市人民政府残疾人工作委员会

2020年6月12日

